
Öffentliches Protokoll über die öffentliche und nichtöffentliche 

Sitzung des Ortschaftsrates Biendorf vom 11.11.2015 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 11.11.2015 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Vereinszimmer der Gaststätte „Zur Linde„, Kaiser-Otto-Str. 26, 06406 

Bernburg (Saale), OT Biendorf  

 

 

Mitglieder  

Anwesend: 

Herr Dr. med. dent. Thomas Baum  

Herr Uwe Cisewski  

Herr Frank Geisler  

Herr Kai Labbert  

Herr Friedel Meinecke  

Herr Rudolf Schreiber  

Herr Henry Wieczorek 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Herr Falk Nebel 

 

Gäste 

Frau Hempel – Leiterin Grünflächenamt  

Herr Lorenz – Mitarbeiter Betreuungsforstamt 

 

 

 

Protokollantin 

Frau Stephanie Bachmann  

 

 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

 

Zur Geschäftsordnung 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 

53, 55 KVG LSA 

   Soll: 8  Ist: 7 

b) Protokollgenehmigung der öffentlichen Sitzung vom 05.10.2015 

   Ja: 7  Nein: 0 Enthaltung: 0 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

    

   Ja: 7  Nein: 0 Enthaltung: 0 



Zur Tagesordnung 

 

1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

 Dieser TOP entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

  

2. Information des Betreuungsforstamtes über geplante Fällarbeiten im Bien-

dorfer Forst 

 

Herr Cisewski fasst zusammen, dass einige Eschen im Biendorfer Busch infolge von 

Schädlingsbefall abgestorben seien. Bei einer Begehung vor 3 Jahren wurde die Auf-

lage erteilt die betroffenen Bäume zu fällen. Dies sei bis heute nicht geschehen.  

Herr Lorenz erläutert, dass von den toten Bäumen keine Gefahr mehr ausgehe. Viel-

mehr müsse der Übergriff auf gesunde Bäume verhindert werden. Neben dem Schäd-

lingsbefall herrsche seit wenigen Jahren flächendeckend ein Eschentriebsterben. Er 

führt fort, dass derzeit eine moderate Durchforstung des Biendorfer Busches geplant 

sei. Hierbei werden nicht nur die toten Bäume gefällt, sondern der gesamte alte Baum-

bestand im Sinne der Naturverjüngung betrachtet. Die Frage, ob Selbstwerber die ge-

kennzeichneten Bäume schlagen und zu Brennholz verarbeiten dürfen, wird bejaht. 

Frau Hempel weist gleichzeitig darauf hin, dass hierzu der Nachweis eines Motorsä-

genlehrgangs und das Tragen der vorgeschriebenen Schutzbekleidung erforderlich sei-

en. 

 

3. Haushaltsplanansätze 2016 und Finanzplan der Ortschaft Biendorf 

Informationsvorlage IV 069/15 

 

Herr Cisewski weist darauf hin, dass die Ansätze für den Abriss Friedhofstr. 2a 

und für den Bau des Gerätehauses für die Ortsfeuerwehr fehlen. Die Problematik 

Feuerwehr werde aber bis Jahresende geklärt. 

  

4. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

Anfragen: 

 Herr Labbert greift das Stichwort Dorfteich auf und fragt an, warum man 

diesen nicht wie andere Gemeinden für geringen Obolus an die Angler 

verpachte. Der Anglerverein würde sich damit auch um die Unterhaltung 

kümmern. Hierauf erwidert Herr Cisewski, dass der Dorfteich als Reserve 

zur Löschwasserversorgung diene. 

 Herr Baum stellt fest, dass es in der Turnhalle sehr warm sei und fragt an, 

ob man die Temperatur nicht regulieren könne um Energiekosten zu spa-

ren. Herr Cisewski erklärt, dass die Heizungsanlage darauf konzipiert sei, 

das Nebengebäude (ehemalige Kindertageseinrichtung) mit zu heizen. Die 

Anlage laufe bereits auf der niedrigsten Stufe.  

 Herr Baum erkundigt sich nach der Homepage. 

 

Mitteilungen: 

Herr Cisewski teilt mit, dass 

 Die Windräder vorerst nicht gebaut werden, da der Salzlandkreis die Brut-

saison abwarten wolle 

 die Eingliederung des AZV Ziethetal zum AV Köthen zum 01.01.2016 



nicht erfolgen werde.  

 die Kindertageseinrichtung ausgelastet sei.  

 er für diese Einrichtung noch eine Überdachung der Tür zum Außenbe-

reich veranlassen werde. 

 

Zum Schluss gibt er noch folgende Termine bekannt: 

1. 20.11.2015     ab 17:00 Uhr Laternenfest der Kita 

2. 27.11.2015     Oma-Opa-Fest in der Kita 

3. 01.12.2015     Adventsfenster in der Kita 

4. 05.12.2015     Rentner-Weihnachtsfeier 

  

 

 

 

 

Uwe Cisewski    Stephanie Bachmann 

Ortsbürgermeister    Protokollantin 
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